
 

 

 
Referat 

fra 
Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 

søndag den 30. januar 2011 
Nyborg Borgerforening 

********************************************************** 
 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Allan Stender (AS), Bent Johansen (BJ), Finn Hyldmar (FH)  
Eliteudvalget: Finn Madsen (FM) 
Sportsudvalget: Henning Wang Nielsen (HN) 
Classicudvalget: Uffe Espensen (UE) 
Ungdomsudvalget: Sten Jensen (SJ) 
Kursusudvalget: Jan Iversen (JI) 
Seniorudvalget: Ejler Jespersen (EJ) 
K.K.U.: Georg Nielsen (GN), Per Christensen (PC) 
F.K.U.: Morten Ottosen (MO), Jimmy Eriksen (JE) 
J.K.U.: Poul Erik Nielsen (PN), Karl Vollsen (KV) 
S.K.U.: Mogens Christensen (MC),  Birgit Reitz (BR) 
 

DAGSORDEN: 
 

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Bohle 
 6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Eliteudvalget 
   8.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   9.) Orientering fra kursusudvalget 
 10.) Orientering fra seniorudvalget 
 11.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 12.) Eventuelt 
 
 
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
 
Ingen bemærkninger. 
 
ADD: 2 Orientering fra formanden 
 
Ny forbund: Det nye forbund er nu etableret, og gået i gang med de første opgaver. 

Det er min klare opfattelse at det er kompetente folk på de fleste 
positioner, og at det arbejde der nu er sat i gang på sigt nok skal bære 
frugt. Man arbejder på f.eks. at gå alle regler osv. igennem, for evt. at 



 

 

hæve f.eks. vores nuværende dommerstand til WNBA niveau. Det er det 
ikke p.t. af flere grunde. Udover dette prøver man at søge et samarbejde 
med de andre organisationer under WNBA, for evt. afvikling af 
internationale begivenheder. DK har dog udtrykt vores bekymring om 
udsigten til succes på dette område, og har rådet til også at kigge på 
andre alternativer. 

 
Finn Madsen:  Har valgt at stoppe. Jeg tager hatten af for folk der siger fra, når der 

skal siges fra, og siger Finn tusind tak for indsatsen omkring eliten. I og 
med at mange af opgaverne omkring denne post er gået igennem 
sportsudvalget, ser jeg det som en naturlig proces at ligge eliteudvalget 
ind under sportsudvalget. Dvs. at udvalget består med at den sportslige 
leder for denne sektion også varetager eliteansvaret. 

 
Bent Johansen: Har oplyst mig at han ønsker at stoppe efter næste valgperiode. Jeg vil 

derfor anbefale at vi allerede nu kigger os omkring efter en efterfølger, 
som jeg mener der skal tilknyttes Bent så hurtigt som muligt, idet der er 
mange ting som ikke må gå tabt. Jeg tænker her på f.eks. viden omkring 
fordelingsnøgle, arrangering af diverse arrangementer osv. 

 
Sten Jensen: Også han ønsker at stoppe, og har sendt noget herom i sin orientering. 

Sten har i gennem rigtig mange år også gjort en kæmpe indsats for 
ungdommen og sporten generelt, og det er meget forståeligt hvis han 
ønsker en kortere ”pause”, som jeg håber der her er tale om. Sten vil 
være svær at undvære helt i keglesporten i Danmark. 

 
Seniorkegler: Der har på et tidspunkt været udtrykt ønske fra Ejler at seniorkegler 

ønskede at udtræde af i hvert fald JKU. Ejler og jeg har talt lidt frem og 
tilbage om dette, og der har været afholdt møde i Hammelev i sidste 
weekend, (hvor jeg desværre var forhindret pga. sygdom). Jeg er sikker 
på at der nu er kommet en forståelse for opbygningen i D.Ke.F., og at 
det faktisk er en fordel for Seniorkeglerne med den organisatoriske 
opbygning som allerede findes i JKU og D.Ke.F. Jeg forventer at høre 
mere om dette, når Seniorkeglerne har haft deres årlige formandsmøde i 
maj. Det kan også være at Ejler har uddybende kommentarer til dette 
emne. 

 
Ellers vil jeg ønske alle tak for indsatsen i 2010, og ser frem til 2011 med oprejst pande. 
 
Sportslig hilsener – Allan Stender 
 
MC: Syntes der er mange ting der kører hen over hovedet på HB. Han havde ikke hørt 
noget om de forslag som forretningsudvalget har stillet til rep. mødet. Proportionerne skal 
vedtages på et HB møde, for ellers er det ligegyldigt med at sidde her. 
 
AS: beklagede at det ikke var taget op i FU, og det sker anderledes i fremtiden. 
 
 



 

 

ADD 3: Orientering fra kassereren 
 
BJ: har udsendt regnskaberne. Overskuddet på kr. 180.000 er fordi vi har modtaget kr. 
173.000 mere fra D.I.F. Han havde ikke noget ellers til regnskabet. 
 
MO: Hvorfor er der ikke nogen rente indtægter på indlåns kontiene. Han syntes det er for 
dårligt at budgettere med bøder.  Stævneindtægter bliver der budgetteret med en indtægt 
for DM veteraner, fordi det er planlagt at det kun skal hedde Oldgirls og Oldboys, der er 
ingen veteraner mere. 
 
BJ: havde ikke hørt at veteranerne var slettet og det kun hedder Oldgirls og Oldboys, det 
er ikke vedtaget på et HB møde. 
Der er ikke kommet renter på indlånskontiene, og han er i gang med at tale med banken. 
 
HN: Under budgettet vedr. Polen der budgetterer du med kr. 8.000 og det var fordi vi kun 
var af sted med en bil, så den skal du nok forhøje til kr. 12.000 da vi skal 2 biler af sted i 
år. Ved sidste HB møde blev det diskuteret at DM for veteraner skulle lægges sammen 
med Oldgirls og Oldboys, og det står i sidste referat, og jeg har skrevet lidt om det i min 
beretning. Et enigt sportsudvalg har besluttet det. 
 
 
ADD 4: Orientering fra sekretæren 
 
FH: beretningerne fra udvalgene skal være kontoret i hænde senest 15. marts 2011. 
Skemaerne til medlemsindberetning til D.I.F. , klubberne har været meget lang tid om at få 
dem udfyldt, og flere er blevet rykket. Jeg har brugt 2 dage på dette, og nu mangler der 
kun 2 klubber og det er Tømmerup og Madsby. Jeg opfordrer unionerne til at klubberne får 
ændret deres medlemsregister når der sker ændringer. Der er også et punkt fra Mogens 
om at vi skal have et weekend møde. 
 
Punktet vedr.  weekend mødet blev diskuteret frem og tilbage, og det blev besluttet 
At mødet blev den 10. og 11. september 2011. 
 
FH: Jeg har været til møde i Hammelev med senior kegler sammen med Lea og Henning, 
og der fortalte vi hvordan at DKeF er opbygget, og ligeledes hvordan senior afdelingen er 
opbygget. Det blev godt modtaget og der vil blive afholdt et møde i maj måned hvor senior 
keglerne tager stilling til om de vil være med. 
 
JE: Referater kunne jeg godt tænke mig kommer lidt før, og lovændringer som kommer i 
årets løb bedes venligst sendes ud til HB. 
 
AS: Jo mere vi fremsender til kontoret vedr. vore møder, jo mindre arbejde er der for ham. 
 
EJ: Jeg noterer selv ved mødet og det kunne andre også gøre. 
 
 
 
 



 

 

ADD 5: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Bohle 
 
Siden sidst har vi haft problemer med at få godkendt banerne i Lyngby som så har flyttet deres 
hjemmekampe så de har spillet ude i stedet for. Det er nu i orden, så de også kan få afviklet deres 
hjemmekampe. 
 
Den 27.-29. august var JKU en tur i Polen, her skulle FKU også have været med men de så sig 
nødsaget til at melde afbud i sidste øjeblik så det kun var JKU der kom af sted, lidt pinligt at komme 
derned hvor der var bestilt alt til FKU også, håber ikke det gentager sig at man melder afbud så 
sent. 
Kan dog sige at JKU havde en rigtigt god tur.  
Jette Stougård fra Trekanten kom hjem med en flot 2. plads tillykke med det. 
Den 15.-17. oktober var vi en tur i Schweiz til den nye internationale turnering. 
Det var en rigtig god tur hvor vi startede meget tidligt med at flyve fra Billund til København og 
fortsatte efter vi havde mødtes med Københavnerne og Sjællænderne til Schweiz hvor vi havde lejet 
2 7 personers biler, vi fortsatte med til mødestedet.  Hvor vi så tog ud til banerne for at træne, her 
ventede os et helt nyt spil vi aldrig havde set før, vi spillede på 4 baner men på hver sin måde på 
hver bane, det var tilladt at sætte kridtstreger hvor man skulle stå og hvor man skulle ligge kuglen, 
så vi havde god brug for den træning vi kunne få. 
Efter en god nats søvn var så ude at spille og herrerne havde lært en del af træningen og sluttede 
på en 3 plads i en tæt kamp om 2. pladsen med Frankrig, Schweiz kunne vi ikke hamle op med de 
vandt stort. 
Damerne sluttede på en 5 plads, men vandt over tyskerne det betød meget. 
Der var 6 Nationer med Schweiz, Frankrig, Østrig, Luxemburg, Tyskland og Danmark. 
Efter spillet var vi til en Banket på et bryggeri, (en skam vi skulle tidligt op de havde øl nok) Vi blev 
underholdt af nogle der jodlede man var vel i Schweiz og derefter var der musik og spisning. 
Hjemturen forløb planmæssig og godt trætte efter en kanon god tur kom vi hjem søndag 
eftermiddag. 
Næste gang foregår det i Østrig. 
Den 23. oktober var vi til DM for Mix i Grøndalcentret. 
Det gik rigtigt godt alt forløb uden problemer dog havde kasseren glemt at give os nogle penge så 
vi stod uden 1 krone til at betale med heldigvis var KKU så flinke at ligge ud for os. Tak for det 
Georg. 
Håber ikke det gentager sig vi ikke for nogen penge til vores arrangementer. 
Resultaterne var gode og dem kan i se på hjemmesiden.   
Vi har haft en kamp mellem Gørlev – Star hvor Star ikke mødte op, Star havde ringet og sagt dagen 
før at hvis de ikke kom pga. af sne ville de ringe, men Gørlev hørte ikke noget og mødte op til 
kampen, men Star kom ikke og det viste sig senere at det skulle være formanden for Star der skulle 
have ringet men holdet kunne ikke få fat i ham da han var taget på sygebesøg og slukket sin mobil, 
så man lod være at kontakte modstanderen, holdet kunne vel have ringet selv til Gørlev.  
Et enig Sportsudvalget dømte Star til at tabe 10 – 0 men uden bøde. 
Sagen blev anket til Ordens og Amatørudvalget som gav Sportsudvalget medhold i deres afgørelse.  
 
Til sidste HB møde fik vi lov at arbejde videre med forslaget til DM Old girls, boys samt veteraner. 
Det har vi gjort og et enig sportsudvalg har besluttet at lave 2 rækker som hedder Old Girls og Old 
Boys, 
Slagantallet bliver 120 slag og så går der 11 Old Boys videre fra hver union og 7 Old Girls. 
FKU skal have Mastercup vil i sørge for Baner, Blomster og mad.  



 

 

KKU skal have DM for Old Girls og Old Boys vil i sørge for Baner og 6 buketter blomster 
SKU skal have DM for Damer og Herrer vil i sørge for Baner og 7 buketter blomster 
Med Sportslig Hilsen 
Henning Wang Nielsen     
 
HN: Jeg har bemærket at der er et godt overskud på regnskabet, og også til næste år. 
DKeF kunne overtage kørsel og bespisning ved alle DMér og så syntes jeg at de kr. 200 
som er selvbetaling for spillerne skal fjernes. 
 
AS: Jeg forstår ikke det kommer fra sportsudvalget for det burde komme fra unionerne. 
DKeF skal ikke være en pengetank, men jeg syntes at der skal gå penge til udvikling. 
Hvis unionerne er økonomisk trængte så må vi kigge på dette. 
 
FM: syntes at man skal lave en pulje til udvikling, og de forslag der kommer tages op i HB. 
 
MO: Jeg syntes at det er godt at vi fjerner selvbetalingen på de kr. 200, det vil gøre godt 
over for medlemmerne. 
 
AS: Jeg vil gerne have at mange midler overføres til udvikling. 
 
GN: De kr. 200 skal væk, da DKeF ikke sparer ved de forskellige DM ér da man bor og 
spiser på de dyre steder. Jeg har sagt det mange gange at der kan spares der. 
 
PC: Jeg syntes som FM at der skal gå penge til udvikling, så i budgettet må der oprettes 
en post som hedder udvikling. 
 
AS: Ligger der et konkret forslag om at de kr. 200 skal fjernes. 
 
MO: Spillerne bruger mange penge på noget de bliver inviteres til, og det er de utilfredse 
med. Der kan spares penge på hotel og festen hvis de afholdes andre steder. 
 
AS: Jeg er tilhænger at vi holder pengene i egne rækker, så det er godt hvis unionerne 
tages med på råd ved de forskellige DM ér. 
 
MC: Vi har lovet vore medlemmer at når vi kommer på fode igen så skal de kr. 200 fjernes. 
Jeg vil godt høre om din tur til Schweiz, om det giver noget sportsligt, og hvor meget det 
kostede. 
 
BJ: Vi kan ikke være bekendt at indkvarterer Oldgirls og Oldboys på Cap Inn, hvor de skal 
kravle rundt i køjerne. 
 
HN: I regnskabet står der at det har kostet kr. 53.000 for turen til Schweiz, og så får vi 
noget i tilskud. Rent sportsligt håber jeg på længere sigt at det giver noget. Der blev talt 
om dernede at vi skal arbejde på at lave et Europamesterskab. 
 
AS: Der er nogle der spiller anderledes end vi gør, og bare det at lære hvad de gør, og jeg 
tror på sigt er der noget at hente. 
 



 

 

  
Det blev besluttet at de kr. 200 skal fjernes fra i år. 

 
 
 
ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
 
Sæsonen 2011-2012 startede med 5 hold i 1. division og 6 hold i 2. division, i forhold til sidste 
sæson en nedgang på 2 hold. 
Classic banerne i Lyngbykegelhal har fået nye VM-kegler, hvilket har betydet banerekord af 
Frank Nielsen HCK på 588 kegler. 
Nørrebrohallen ved Georg Nielsen har fulgt op på dette og sat VM-kegler på classic banerne der, 
Hermed er spille forhold lige mellem SKU og KKU. 
Danmark Open havde udvalget set hentil det helt store tilløbs stævne, men små slag der kom 
2 spillere fra Tyskland 9 spillere fra Sverige 4 spillere fra Polen og 20 danske spillere havde 
tilmeldt  
sig. 
De 2 tyske spillere tog 1. pladsen henholdsvis dame og herre række med super resultat. 
 
Resultat: Herre-række Mario Bühler D 602+577kegler = 1179 kegler 
  Maciej Dokowiecz PL. 524+562kegler = 1086 kegler 
  Håkan Strömberg 520+557kegler = 1077 kegler 
 
Resultat: Dame-række Sina Beisser D 610+579kegler = 1189 kegler 
  Ena Bargholz KCK 526+535kegler = 1061 kegler 
  Ulla berg MK93 534+510kegler =1044 kegler 
 
Danmark Open spilles over en weekend, en indledende runde lørdag og finale runde søndag, efter 
Den indledende runde var alle spillerne med damer og herre til banket lørdag aften i Dinner 
Madsens 
lokale i ragnagade efterfølgende med dans, en fire sprogede aften hvor alle kom hinanden ved, en 
tak 
til de frivillige som kørte de trætte spillere til hotellet. 
Finn Madsen og personale har efterfølgende fået megen ros for traktementet. 
Blandt bohle spillere tales der meget om alle de rejser classic spillerne kommer på, det får classic 
-udvalget til ay komme med nogle strø tanker, om det måske var en god ide, at sætte penge af til et 
  classic anlæg, en bygge-fond så vi kan få JKU og FKU med i en landsdækkende tour. 
Classic-udvalget har udtaget ungdoms spillere til stævne i Tallinn, og vi er i fuldgang med at 
udtage de spillere som skal af sted til VM i Sarajevo til maj. 
Der er sendt tilmeldings lister ud til unioner vedr. åben stævne i Tallinn og Finnspång i Sverige. 
 
     Classic-udvalget 
     Uffe Espensen 
 
Uffe havde ikke noget ekstra til sin beretning. 
 
FM: Det ville være rart at få bygget nogle baner i Jylland og Fyn, og det kunne man jo 
bruge den udviklingsfond til som vi har talt om. 



 

 

GN: Der skal være lokaler til Classic, og det er meget dyrt. Nørrebrohallen sætter en væg 
op ved kegle banerne, og man fjerne bohle banerne. Nørrebrohallen lukker den 4. april og 
åbner igen den 15. september. 
 
UE: Man skal tænke frem efter for jeg tror at Classic har en fremtid i forhold til bohle. Jeg 
har før hørt at i Middelfart var de med på ideen, men har ikke hørt noget siden. 
 
MO: Middelfart der er chancen forpurret, da der er bygget om. Jeg vil også sige at vi stadig 
er glad for vores bohle sport. 
 
AS: Classic kan være en god åbner for nye personer, og jeg forstår ikke hvorfor at jeg ikke 
bliver taget med hvis der skal tales med kommuner om classic baner. 
 
GN: Jeg syntes ikke det er en god ide hvis et baneanlæg skal betale renter til DKeF, da 
det kan være dyrt. Alle kan komme at få nogle gratis banetimer hos os, da de ikke bliver 
brugt nok. 
 
JI: For 2 år siden var jeg i Finspång og prøve at spille classic, og der er en interesse hos 
mange spillere. 
 
MO: Der er interesse for Classic, og Fyns spillere vil gerne med til DM. Vi kan ikke 
opretholde et center som de kan i København, da det er for dyrt. 
 
 
ADD 7: Orientering fra Eliteudvalget 
 
FM: Jeg har valgt at trække mig, da jeg har fået meget at lave på mit arbejde, og jeg ikke 
altid har tid til at tage med ud, men jeg syntes at vi har fået gang i meget. Vores 
landskamp der skal vi spille om point, og han takkede for de år som han har været med. 
 
AS: Hvad syntes i om at sportsudvalget og eliteudvalget slåes sammen, så vi er enige til 
rep. mødet. 
 
JE: Syntes det er en god ide, og han takkede FM for det arbejde han havde lagt i 
landsholdet. 
 
MO: takkede for samarbejdet, og han syntes at det er en god ide at få det lagt sammen, 
da HN har været blandet ind i meget af FM arbejde. 
 
PC: HN ligger meget arbejde i alt, og Per syntes det er i orden, men på sigt når HN træder 
tilbage vil det være svært at finde en mand som kan overtage dette. 
 
AS: Det er ikke foreslået uden HN er blandet ind i dette, og jeg er sikker på at HN siger fra 
hvis det bliver for meget. 
 
MC: Vi skal passe på, for vi ved ikke hvor lang tid vi har HN, og du skal sørge for at få lagt 
arbejde ud til andre også, og så skal du nok tænke på at følge den linie som FM har lagt. 
 



 

 

MO: Du skal bare bruge os hvis du føler du har for meget at lave. 
 
HN: Jeg vil fortsat opdele de 2 poster med udvalg både i Eliteudvalget og Sportsudvalget, 
og så bliver arbejdet fordelt over flere personer. 
 
 
ADD 8: Orientering fra Ungdomsudvalget 
 
Vores landsholdstræning gik rigtig godt det var et rigtig godt kursus som Jan holdt 
for os, jeg syntes det bliver holdt på en rigtig god måde så de unge får en masse ud af 
det og det fanger de unge rigtig godt. 
 

 
Vi har i ungdommen spillet landskamp som foregik i Fredericia, selve arrangementet 
gik fantastisk godt Jette lavede et kæmpe stort og godt arbejde, kampen kunne 
resultat messigt godt have været meget bedre vi tabte men vi kæmpede og støttede 
dem på banerne helt fantastisk godt, jeg vil gerne takke Allan Stender for at han kom 
til kampen og Bent Johansen for han kom og var med, det er dejligt at hoved 
bestyrelsen er med til landskampen og til vores fest, de unge er også glade for at se 
dem fra bestyrelsen deltage.  
 
Jeg ved at beretningen skulle have været ude til weekenden men ville gerne have 
unionskampen med da jeg skulle have møde med formændene om fremtiden for mig i 
ungdommen. 
Jeg har tænkt meget om min fremtid, for har i rigtig lang tid ikke været tilfreds med 
mig selv og den deltagelse som jeg har kunnet levere pga. jeg har fået dårlige knæ og 
er blevet opereret 4 gange og skal muligvis igen. Jeg syntes det er ærgerligt ikke at 
kunne deltage for elsker ungdommen og er på ingen måde kørt træt i det, men for 
ungdommens skyld syntes jeg det vil være bedst for dem at jeg stopper som formand. 
Jeg har snakket med Johnny Mandau og han vil gerne stille op som 
Ungdomsformand. 
Jeg håber meget at jeg på et tidspunkt kan komme tilbage og lave noget arbejde for 
forbundet da kegler betyder rigtig meget for mig. 
 
 

Sten Jensen 
 

AS: syntes at SJ har gjort et godt stykke arbejde i den tid han har siddet, og vil glæde sig 
til at han eventuelt kommer tilbage med fornyet energi. 
 
SJ: Jeg er ikke kørt surt i det, og jeg kunne godt tænke mig at komme igen, men det er 
privat, og jeg syntes ikke at det er godt at må melde afbud hele tiden. 
 



 

 

JE: Tak til SJ, og Johnny Mandau har fortalt at han vil overtage posten, så nu mangler vi 
en ungdomsudvalgsformand. 
 
GN: Takkede også SJ for hans arbejde, og han syntes det er trist at han stopper. Vi har 
også et problem i KKU, da hele vores udvalg stopper. 
 
SJ: takkede for de flotte ord. 
 
 
ADD 9: Orientering fra Kursusudvalget 
 
Orientering fra kursusudvalget. 
 
Siden sidst er der blevet lavet et kursus om, hvordan man kan tilrettelægge sin træningsaften, som Poul Erik 
fra JKU gerne vil have, kurset er klar til at blive afprøvet, og det glæder jeg mig til. Samt at datoer hvor det 
kunne lade sig gøre, er eftermiddag fredag den 25-2-11 og lørdag den 26-2-11, dette gælder også 
mentaltræning og undgå skader. 
 
Psykologi kurset (Mental træning er ligeledes klar til at blive afprøvet) 
 
Undgå skader (er også klar til at blive afprøvet) 
 
Efter idrætsnatten i Esbjerg hvor jeg havde en dejlig dag, med mange samtaler og positive samtaler med folk 
i Esbjerg og hvor Esbjerg også vil deltage i år prøver jeg at udvikle dette sammen med, ideer fra andre 
klubber, Umiddelbart kom der ikke nye spillere til klubben, men også som Esbjerg siger det var så godt, at vi 
vil gøre det igen. 
 
Efterlysning 
 
Noget der ligger os alle på sinde, er hvordan får vi flere keglere, det har jeg prøvet at arbejde lidt med, gode 
ideer efterlyses, jeg har selv nogle, men vil gerne have endnu flere, 1 af mine ideer er at hver keglespiller 
nok kender ca 20 andre mennesker, hvis nu hver kegler bare kunne få 1 af sine venner, eller bekendte med 
til en kegleaften i sin klub, ville det måske resultere i, at der kom flere keglespillere på sigt. Andre måder 
hvordan det evt. kunne lade sig gøre er meget velkommen så pøj pøj kom med dine ideer eller erfaringer, 
det kan lade sig gøre. 
 
Det var så nogle af de ting, som jeg har beskæftegit mig med, mailen har desværre ikke virket TDC lover at 
min mail kommer i orden, i løbet af kort tid. 
 
Med venlig hilsen 
 
Jan Iversen 
 
JI: kunne godt tænke sig at GN evt. fortalte til en video eller bånd fra fortiden, om hvordan 
det har været. 
 
 
ADD 10: Orientering fra seniorudvalget 
 
Siden sidste HB – møde er der ikke på landsplan sket så meget i Seniorudvalget. Vores primære 
opgave er at stå for de 2  DM. er, der kommer i april og maj måned. 
 
I det jyske har vi afholdt 3 Nålestævner. 1/10 i Hammelev med 71 deltagende spillere.  9/10 i 
Sønderborg med 94 deltagende spillere.  



 

 

Og som ekstra i år i Fredericia den 6/11 med 62 spillere. Her var det spillere fra Nyborg, Odense 
og Århus der kom. Nyborg og Odense havde givet udtryk for ønsket om at komme til et Nålestævne, 
og for at råde bod på det, blev der indbudt til et stævne i Fredericia, hvor også Århus kunne 
komme, da der heller ikke var så langt at køre dertil. 
Ældre Kegler Turneringen i Jylland kører som planlagt, vi havde dog ikke ventet sneproblemer 
aller først i december måned. 
16. januar havde Dansk Kegleforbund med Finn i hovedrollen indkaldt Ældre Kegler klubberne til 
informationsmøde i Hammelev. Lea og Henning fra JKU var til stede. 17 af de 20 klubber mødte 
op. Finn redegjorde for hvilke muligheder vi har , som samlet gruppe,  at kunne agere i forhold til 
Kegleforbundet. JKU har opstillet en portal, hvor formanden fra vores Kegleunionsbestyrelse, kan 
få sæde og dermed taleret og evt. stemmeret for vores anliggender. 
Emnet blev ivrigt debatteret og kommenteret og konklusionen blev, at de fremmødte skulle tage det 
med hjem i klubberne til debat, og så skal vi tage stilling på vores forårsmøde i maj måned. 
Ellers ser vi frem til de 2 DM´er der kommer i april og maj måned. 
 
    Seniorudvalgsformand Ejler Jespersen 
 
EJ: Syntes det var en fin orientering som FH kom med til mødet i Hammelev. Der var sået 
en masse mistillid med klubber mod JKU, og det hjalp FH med til at udjævne. Han syntes 
at det er for dårligt at der ikke er link til seniorkegler på JKU´s hjemmeside. Han mener at 
senior kegler i Jylland godt kan arbejde sammen med JKU fremover, med at de stadig 
kører deres egen turnering. 
 
HN: Selvfølgelig lægger vi en link til senior keglers hjemmeside, og vi har snart rep. møde 
i JKU, og det er klubberne som bestemmer hvordan strukturen i JKU skal udformes. 
 
PN: siger tak til EJ for det møde vi havde i Hammelev, og der kom en god tilkendegivelse 
om at de var ikke uvillige med at komme ind under JKU, men det er ikke afsluttet endnu, 
da de først skal have møde til maj. 
 
AS: Ligegyldigt hvad seniorerne beslutter sig for til maj, så syntes jeg vi skal gå videre 
med forslaget om senior udvalget. 
 
MC: Syntes det er glædeligt at seniorerne i JKU og JKU nærmer sig hinanden. Sidder der 
en senior udvalgsformand her så er det for hele landet og ikke kun for Jylland. 
 
EJ: Jeg har spurgt lidt til hvordan det foregår i de andre unioner, FKU har fået en ny mand 
og det bliver spændende, SKU har jeg et godt samarbejde med. På vor hjemmeside har vi 
et punkt der hedder nyheder, og der bliver det lagt ud når vi har haft møder og lignende. 
 
GN: Vi har ikke nogle i KKU som vil deltage i senior DM. 
 
AS: Glæder sig meget til at det går i orden mellem seniorerne og JKU. 
 
PN: Hvis seniorerne holder stævner ud over dem som afholdes i DKeF regi, så bliver vi 
nødt til at lade seniorerne betale et mindre beløb. 
 



 

 

GN: Vi har mange ældre mennesker som spiller kegler om dagen, men vi har ikke flere 
ledige banetimer, og de ældre ønsker ikke at spille DM. 
 
PN: Vi har fået en forespørgsel fra vor kasserer. Vi får en udgift hvis senior keglerne 
kommer ind under JKU, da vi ikke har noget udvalg i dag. Vil DKeF betale den merudgift 
da JKU ikke får noget ind for seniorerne. 
 
AS: Vi kan ikke blande os i hvordan opbygningen er i JKU´s bestyrelse. 
 
EJ: Vi har altid betalt vores stævner selv, og klubberne er ikke interesseret i at betale 
mere. Men hvis JKU begynder at lave noget for os så vil vi da også godt betale lidt mere. 
 
MO: JKU og seniorerne må tale sammen om disse problemer. Vi har fået en ny formand 
og det er han bare lige blevet, og fremover vil vi gerne at det følger reglerne som det plejer 
seniorudvalgsformanden vælges på vort rep. møde. 
 
 
ADD 11: unions runde 
 
JKU: PN: Vi har rep. møde den 4/3 og DKeF er velkommen, turnerings mæssigt kører det 
fint, og vi har talt om i JKU om vi kan blande 2. divisionerne med mix, da vi har svært ved 
at få nye medlemmer 
 
KKU: GN: Vi har rep. møde den 23/2, og vi mister hele vores ungdomsudvalg, og det er vi 
kede af. Nørrebrohallens bohle baner bliver nedlagt.  
 
SKU: MC: Vi har rep. møde den 1/3 og Dkef er velkommen, og vi skal behandle nogle 
forslag, såsom KKU`s som er meget spændende, det kunne styrke keglesporten. Vi har 
mistet et bestyrelsesmedlem, så vi må se om vi kan erstatte ham, og vi har lidt dalende 
medlemstal, men det er ikke kun hos os. 
 
FKU: MO: Vi har rep. møde 15/3 og DKeF er velkommen, og ellers vil jeg informere om 
vores serie 2, og der er positiv stemning om dette.. 
 
ADD 12: Eventuelt 
 
UE: På baggrund af hvad GN har fortalt om Nørrebrohallen, så vil DM i classic blive 
afholdt den 27/3-2011. 
 
MC: Vi har talt meget om økonomi, og jeg vil gerne bede Bent om at regne på hvad det vil 
koste at DKeF overtager bekostningen ved Europacuppen, da det er en belastning for os. 
 
HN: Vi har trukket lod om pokalturneringen, den ene på Sjælland og den anden i Jylland. 
Med det nye DM for Oldgirls og Oldboys vil vi spille over 8 baner med 15 slag på hver 
bane, og med deltagelse af 11 herrer og 7 damer. 
 
UE: Kan jeg stille et forslag til rep. møde om at der overføres kr. 50.000 til en udviklings- 
fond på rep. mødet. 



 

 

 
AS: Hvis vi skal have en udviklingsfond så kan vi i HB bestemme dette. 
 
GN: Man kan jo også søge i FU om et tilskud, hvis vi ikke har lavet en udviklingsfond. 
 
FM: Det er en god ide at have en udviklingsfond så man kan søge om at bygge classic 
baner hvis man er interesseret, og så kan man gå til kommunen og fortælle at vi har nogle 
penge i ryggen. 
 
AS: Det er godt at vi har de penge, og jeg syntes det er en god ide med rente frit lån, og vi 
skal så finde en komite som kan afgøre om hvem skal have og ikke have. Man kan søge 
igennem FU indtil vi har fået oprettet en udviklingsfond. Jeg vil også gerne sige at vi ikke 
er en uddøende rase. 
 
MO: Hvis man henvender sig til en person så vil jeg gerne tages seriøst. Det må ikke blive 
personligt. 
 
BJ: Vi har en konto hvor der står kr. 300.000, og den konto kan overføres til en udviklings- 
pulje. 
 
GN: Man skal huske at huslejen er høj, og det skal man have i tankerne, når man skal ud 
at leje lokaler. 
 
AS: Når man søger skal det selvfølgelig ligge et budget, og hvordan man ser på 
udviklingen i fremtiden. 
 
FH ønskede alle en god tur hjem. 
 
Referent 
 
23/2-2011 Finn Hyldmar 
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